A természet rádióhullámú hangjai
A 2007. augusztusi Meteor Távcsöves Találkozó óta érdekel az ULF-ELF-VLF (ultra alacsony frekvencia, extrém alacsony frekvencia és nagyon alacsony frekvencia) rádiójelek észlelése. Mikor megmutatták nekem ezeknek a hullámhosszoknak az érzékelését, akkor mondták, hogy meteorok által keltett jeleket és katonai kommunikációt lehet fogni. Mára kiderítettem, hogy a természetes eredetű hallható hangokat nem meteorok gerjesztik plazmacsóvájukkal a felizzásukkor, hanem villámlások, sarki fények, földrengések és Van Allen sugárzási övek keltik őket. A keletkező jelek a Föld mágneses mezejétől és az ionoszférától torzulnak és ezeket hallhatóvá téve esetenként füttyögésre, madáréneklésre hasonlító hangokat hallunk. A bemutatott érzékelési módszerrel soha sem sikerült zavarokon, házak földelésének jelein kívül mást érzékelnem. Több észlelési módszert próbáltam, de soha sem érzékeltem zavarokon kívül semmit. 2008 decemberében találtam rá egy weblapon egy hordozható elektromos tér érzékelő terveire, amit 2009. január 23-án egyik barátom segítségével elkészítettem.

Először nem sikerült zavarokon kívül mást rögzítenem, de már másnap délelőtt sikerült vennem a szomszédaink által gerjesztett jeleket. 30-80m-re más-más szomszédok porszívó, körfűrész, köszörűgép által gerjesztett zavarokat rögzítettem. Saját otthonunkban keltett jeleket is sikerült érzékelnem, többek közt a w-lan routerunkat, a mobiltelefonom bekapcsolását, a hálózati felszültséget és annak felharmonikusait. Ez a sok zavar olyan, mint a zavaró városi fények az égen. Egy szóval: rádiószennyezés!
Később szintén otthonról sikerült az orosz Alfa Navigációt, a GPS helyettesítő navigációs jelet érzékelnem, az amerikai és orosz tengeralattjáró kommunikációt is rögzítenem. Feltehetően más nemzetiségű tengeralattjárókét is sikerült, de nem ismertek a frekvenciák a beazonosításhoz.
Tartottam február 7-én erről előadás a VCSE közgyűlésen. Addig az előadásig csak egy-egy pattanást sikerült felvennem. Mivel csak olyankor rögzítettem ezeket, mikor 3000-3500km-en belül villámlás volt, egyértelmű, hogy ezek a pattanások a legnagyobb villámok jelei voltak. 
2-3 héten át nem is jutottam sokkal előbbre. Végül február 28-án kimentem Hegyhátsálba észlelni. Míg észleltem, folyamatosan rögzítettem a rádiójeleket. Folyamatos halk pattogást vettem fel! A RC-távcső által keltett jelek erősek, úgyhogy nagy odafigyelés kell a pattogás hallgatásához. Ha a SpectrumLab-bal a spektrumot is nézzük hallgatás közben, már egyértelműen hallható a tartós pattogás.
2009. március 3-án a győri Széchenyi István Egyetem (a főiskola jogutódjának) történelmében először hajtottam végre a Rádiófrekvenciás Laboratóriumban ULF-ELF-VLF jelgerjesztést és jelérzékelést. Március 10-én hosszabb ideig, több frekvenciával megismételtem a kísérletet. 22Hz-102,4kHz tartományban állítottam be az adás frekvenciákat. A számítógép hangkártyájával a program 0-24kHz képes érzékelni. A mérésnél beállítottam 2 24kHz frekvencia fölötti értéket is ahol, arra voltam kíváncsi, hogy kihathat-e valamiképpen az az érzékelhető spektrumra. Ahogy sejtettem, természetesen, nem volt hatása.
Mivel a labor  nincs ilyen hullámhosszok ellen szigetelve, a zavarok miatt csak a 8kHz fölötti mérési eredményeket lehet kielemezni. A program és a vevő is pontosak a mérések alapján. A vett jel frekvenciasávjának középfrekvenciája kb. +/- 2-5Hz eltérést mutat a gerjesztett jelhez viszonyítva, ami nagyrészt a gerjesztő műszer hibája.
A vevőkészülék a kollégiumomban és az udvarán, eddigi tapasztalataim alapján használhatatlan, 100%-ig zavart a spektrum.
Mivel földrengések előtt percekkel, akár órákkal lehet ezeken a frekvenciákon jeleket észlelni, földrengés előrejelző rendszert szeretnének a tudósok erre kifejleszteni.
Fogalomtár és magyarázat a cikkhez
Sferics: (légköri zavar): rádiófrekvencián 1Hz-100MHz-ig állandóan jelenlévő recsegés, pattogás, amit villámlás okoz. AM, azaz amplitúdó modulált rádiójelek vételére alkalmas rádióval is lehet ezeket a zavarokat hallani, tehát egy közönséges rádióval rövid és középhullámon.

Tweeks (csipogás): a villámlás által kibocsátott elektromágneses impulzus olyan változata, melynél a hang módosult formában hallatszik. A jel a föld mágneses tere és az ionoszféra közötti oda-vissza verődése miatt torzul el. 100Hz-30kHz-ig terjed a hang tartománya. 

Whistlers (füttyögés): ritkább a tweekeknél. 1-30kHz-es tartományban hallható, a maximum 3-5kHz között található. Hosszabb ideig tart, mint a tweekek, a hangmagasság, hangszín változik. Feltehetően felfelé irányuló villámlás hatására keletkezik. Visszhangozhat, ami az északi és déli mágneses pólusok közötti oda-vissza verődés hatására jön létre. 
Dawn chorus (hajnali kórus):  geomágneses viharok idején gyakrabban fordul elő. A dawn chorus valószínűleg a Van Allen-övekben jön létre. A hajnali kórust, ahogy a neve is sejteti, napfelkelte előtt vagy után röviddel lehet észlelni.

Auroral chorus (aurora kórus): sarki fények hatására keletkezik.
Földrengések: 0,001-10Hz tartományban érzékelhetők. 

Schumann-rezonancia: az ionoszféra és a föld között jönnek létre hullámok. A föld átmérőjével megegyező hullámhosszú állóhullámok jönnek létre.  A Schumann alapzaj a globálisan kb. másodpercenkénti 50 villámlás hatására keletkezik. Legnagyobb intenzitással 7,83Hz-en érzékelhető, de ennek a felharmonikusait is lehet észlelni. A 7,83Hz-es alaphang különböző körülményektől függően, pl. az évszakok hatására minimálisan változhat.
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