Sinus Iridum (Szivárvány-öböl)

A kráter nevét Giovanni Ricciolitól kapta, valamikor 1651 táján. Óriáskráter kb. 260 km átmérővel. Alakja félbevágott körre emlékeztet, volt aki hídszerű alakzatot is látott benne. Az egyetlen olyan kráter a Holdon, amelynek a fala önálló nevet is kapott : a Jura-hegység. (legmagasabb csúcsai elérik a 6000 méteres magasságot is! ) (L. Görgei Zoltán, Meteor 2010/10, 24.o) 

A Mare Imbrium medence kialakulása után, de még azelőtt alakult ki, hogy a medencét láva töltötte volna fel. 

Az eredeti kráterből csak az északi és nyugati kráterfal maradt meg. Ezt hívják Montes Jura-nak, melyet a Bianchini kráter (kb. 37-40 km átmérőjű) szakít meg, mint a kialakulása után keletkezett kráter.
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 Bianchini-kráter

 A Kráterfalban több további kisebb krátert is láthatunk. (5-10 km-esek) A fal két végét két hegyfok zárja le: a Promontorium Laplace (Laplace-hegyfok, 2700 méter magas) és a Promontorium Heraclides. (Heraclides-hegyfok, 1700 méter magas) Távolságuk nekem max. 240 km. körül adódott a képekről mérve. (L. még Görgei Zoltán, Meteor 2010/10, 25-26.o)
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Heraclides-hegyfok

A kráter belsejét láva öntötte el, melyben később redők és kisebb becsapódási krátereket láthatunk. A redők jól láthatóan párhuzamosnak mondhatóak.

Két kisebb öböl is fellelhető, amelyeknél a harmonikusan ívelő fal beöblösödik. A Bianchini-krátertől északra található öblösödés fölött nagyon meredeknek tűnik a fal (a hegy legmagasabb pontja is itt lehet ), hosszabb, mint maga az öblösödés (kb. 40 km hosszú). Az öblösödés kb. közepén egy kb. 10 km hosszú domb helyezkedik el, mellyel szemben hasonló méretű kráter ül a falban, és egy kb. fele akkora északabbra. A meredek fal nagyon kitűnik a rendkívül hosszú falból.
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A Promontorium Heraclidestől észak nyugatra kisebb domb- és krátercsoport hívja fel a figyelmet.
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A Bianchini krátertől fehér színű terület indul egészen a Mare Imbrium és a kráter határáig.

A Sinus Iridum szélén helyezkedik el a Laplace kráter, és környezetében több más kisebb kráter. Ezek egyikében, a Laplace F jelűben ért Holdat a Csang’e-3 kínai űrszonda 2013. december 14-én.

Felhasznált és ajánlott irodalom:

Antonín Rükl: Holdatlasz (2012), 46. oldal, 10. tábla, valamint 195. oldal

Görgei Zoltán: a Hold-rovatban a Szivárvány-öböl (Sinus Iridum) érdekességeit mutatja be (Meteor 2010/10 szám).

Csizmadia Ákos észlelése (VEGA 93. szám)

2012. szeptemberében már készítettem egy képet róla: http://www.observatory.hu/index.php?ugras=hirolvaso&hirszama=54163&nyelv=0
ÉSZLELÉSI ADATOK

észlelési hely: Zalalövő

észlelési idő: KöZEI április 12-én 0:53-0:56 között.

A webkamerát a Vega Csillagászati Egyesülettől kölcsönkapott 250/1200-as Newton-távcsőre tettem fel, amely az Egyesület EQ-6-os GoTo állványán volt.

A videó (kép) KOZEI április 12-én 2 perc 18 mp rögzítési idővel. valamivel kevesebb, mint a max. 15 mp/sec képrögzítéssel, 2x Barlow használatával.

CCD: DMK 41AU02.AS fekete-fehér Imaging Source Telescope Camera, (1280x960 Pixel, 15 frame/sec) Sony CCD-szenzor
Szűrő:Horváth Tibor (Hegyhátsál) vörös szűrője Gerd Neumann astronomik.

Átlátszóság cirrus felhők miatt 8/10 néhol 7/10-ig romlott. Nyugodtság: többnyire 8/10

Az elvonult hidegfront sokat tett az átlátszóságért. Óragép mellett, kézivezérlővel vezetve. Éjfél után nyugat felől cirrusok érkeztek, majd öt óra körül be is borult.

Feldolgozás virtualDub és avi stack 2registax 6 programmal. Holdkép (videó): kb. 2000 db. képből kb.1024 db. feldolgozásával.

2014. május 5. 

dr. Preczlik Gábor

