Irány a csillagos ég! : Nagyfernekág, 2014. május 2.

2014. május 2-a délutánján útra kelt a kis csillagászaink lelkes csapata. Végül is öt emberke lelkesedése is elég volt izgalmas programunk megvalósításához. Felpakoltunk négy sátrat, meleg ruhát, plédeket, egy zsák hideg élelmiszert, természetesen a GOTO 114/500-as távcsövünket, majd Zákányban egy 235/1280-as Dobson távcsövet is kaptunk kölcsön. Az induláskor szemerkélt az eső, Gyékényesen már szakadt a jég is, de a csapat lelkesedése nem szűnt meg. Telefonáltunk a helyszínre, hogy érdemes-e menni és lássunk csodát, Egerszeg és környékén ragyogóan sütött a Nap. Az úticélunk ha nem is az Északi–sark, de a tőlünk északra található Nagyfernekág volt. Nagyon jó csillagász-terepet bocsátott rendelkezésre Bánfalvi Péter igazgató úr, aki már több mint 40 éve amatőrcsillagász, már nem először ajánlotta fel az érdeklődőknek a szőlőhegyi házacskáját és füves területét díjmentesen. Persze volt a résztvevőknek egy előzetes feladat. Aki beküldött egy többoldalas csillagászati feladatsort, annak nem kellett fizetnie részvételi díjat.

Ahogy közeledtünk a helyszínhez, szinte hihetetlen volt a látvány számunkra. Az egész környéken csak Nagyfernekág felett volt tiszta kék az ég. Az elénk táruló körpanoráma is erről tanúskodott, hogy mindenfelé vagy felhős eget láttunk, vagy esett az eső, csak ahol álltunk, ott sütött a nap. Ez a jelenség kitartott éjfél utánig, aminek a következménye volt, hogy nem mentünk hiába.
Az érkezésünk után a házigazda kijelölte számunkra a sátorhelyeket, s máris megkezdődhetett az éjszakai szállás előkészítése. Mint a gombák a földből, olyan szépen nőttek ki a sátraink is a fűből. A vacsora után folyamatosan érkeztek a további résztvevők a helyszínre. Jó volt a szervezése az egerszegi Vega Csillagászati Egyesületnek, hiszen nemcsak a környék érdeklődői jelentek meg, hanem még Szombathelyről is érkezett résztvevő, de begördult egy osztrák és egy angol rendszámot viselő gépkocsi is. Arról nem is beszélve, hogy maga az észlelő est vezetője Dr. Csizmadia Szilárd a berlini Technische Universitäten tanára 2010-től, a Német Lég- és Űrkutatási Központ Bolygókutató Intézetének munkatársa, több mint 25 exobolygó társfelfedezője. Miután megtörtént a találkozás és az újak bemutatkozása, rögtön egy marsi meteoritot vett elő a zsebéből, ezt mindnyájan kézbe foghattuk. Nagy örömünkre érkezett Varga György Szombathelyről, aki egy igazán nagy méretű kiváló Dobson távcsövet (30 cm-es) is hozott magával, még hűtője is volt, ami a távcsőtükörhöz szolgált. Tobzódtunk a látványban a sok távcsővel végig szemlélve minden aznapi szépséget.
Ami látható volt mindenki számára: a Hold még első negyedben látható fázisa különféle nagyításokban. A bolygók közül a Jupiternek láthattuk a felhősávjait holdjaival együtt, a Marsnak a jégsapkáját, különféle szűrőkön át. Kettős csillagok akadtak szép számmal. Az est fénypontja volt a sok Messier objektum. A legismertebbek egyike az M 3 és a 13 gömbhalmaz a Vadászebek és a Herkules csillagképből. Az M 35 (NGC 2158) nyílthalmaz is szépen látszott az Ikrekben. A Bohóc köd (NGC 281) nyílthalmaz a Cassiopeiából nézett le ránk. Az M 65 és M 66 spirálgalaxisok a Leoban felejthetetlen látvány marad mindenkinek. Volt, aki folyamatosan fényképezte a meteorokat órákon keresztül.
Éjfél után, fél egy körül járt már az idő, amikor lassan befelhősödött az ég. Ez mindenkinek kedvét szegte egy kicsit, hiszen még sok minden várt volna ránk a hatalmas égbolton. Egy jó beszélgetés és tapasztalatcsere azonban soha nem jön rosszul, ez legalább nem maradt el.
Az éjszaka nem volt igazán meleg a sátrazók számára, hiszen a közelgő front már éreztette az előszelét. Így reggel nem is volt kedvünk sokáig szundítani. Külön ébresztőt sem kellett tartani, mivel mindenki kipattant a kuckójából a hideg segítségével. Mintaszerű gyorsasággal tüntettük el a sátrainkat a kocsiban és máris eszegettük az útravalóul hozott maradékot. Hazafelé az úton azért nem volt mindenki olyan virágos kedvében, mint az előző napon, de abban mindenki egyetértett, hogy jó volt egy kicsit a csillagok világában elmerülni.
Bár néhány szakkörös nem merte felvállalni a „kockázatos” programot, de akik eljöttek, azok úgy összegezték, hogy megérte a fáradtságot és a hűvös éjszakát a látvány.  (ve)
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